Прием граждан осуществляется в соответствии с требованиями:

· Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» с изменениями;
· приказа Министерства просвещения РФ от 02.09.2020 № 458 «Об утверждении порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» (далее – Порядок) с изменениями на 01.03.2022 (Приказ № 707 от 08.10.2022).
· Постановления Администрации города Екатеринбурга от 14.03.2022 № 640  «О закреплении территорий за муниципальными общеобразовательными учреждениями муниципального образования «город Екатеринбург»;
· Административного регламента предоставления услуги муниципальными общеобразовательными учреждениями муниципального образования «город Екатеринбург» «Зачисление в образовательное учреждение» (актуальная редакция документа будет опубликована в соответствии с требованиями Порядка в срок до 01.04.2022).


Услуга предоставляется физическим лицам, являющимся родителями, законными представителями (опекунами, попечителями) детей в возрасте от 6 лет и 6 месяцев до 18 лет, а также детей более раннего возраста (по заявлению родителей, законных представителей (опекунов, попечителей) по разрешению учредителя образовательного учреждения), совершеннолетним лицам, не получившим начального общего, основного общего и среднего общего образования, являющимся гражданами Российской Федерации, иностранными гражданами и лицами без гражданства, а также юридическим лицам: организациям для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Представителями заявителей могут выступать лица при предъявлении доверенности, оформленной в соответствии со статьями 185 и 185.1 Гражданского кодекса Российской Федерации.

Подать заявление можно одним из нижеперечисленных способов:

1) в федеральной государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» (информация о Едином портале);
2) в Муниципальное казенное учреждение «Центр муниципальных услуг»;

3) в Государственное бюджетное учреждение Свердловской области "Многофункциональный центр предоставления государственных (муниципальных) услуг"
4) в муниципальное общеобразовательное учреждение муниципального образования «город Екатеринбург»
5) заказным письмом с уведомлением о вручении.

Информация о территориях, закрепленных за школами, размещена на информационных стендах, сайтах школ, портале города Екатеринбурга, сайте Департамента образования, в издании «Екатеринбургский вестник» (ПАГ 640 от 14.03.2022). 
В случае отсутствия адреса проживания ребенка в указанном Постановлении родителям (законным представителям) необходимо обратиться в управление образования Верх-Исетского района для решения вопроса устройства ребенка в общеобразовательную организацию (т. 304-12-64).
С 1 апреля по 30 июня текущего года будут подавать заявления граждане, проживающие на закрепленной за школой территорией, в том числе граждане, имеющие первоочередное и преимущественное право зачисления. Граждане, обладающие преимущественным правом зачисления, подают заявления без учета территориальной привязки. Граждане, обладающие первоочередным правом зачисления, подают заявление в соответствии с адресной привязкой. Категории лиц, поступающих в учреждение.  Срок подачи заявления лица, зарегистрированные на закрепленной за учреждением территории в Верх-Исетском (Академическом), Ленинском и Кировском районах с 00:00 часов 1 апреля текущего года по 30 июня текущего года.
Категории детей, имеющих право первоочередного зачисления
1. Дети сотрудников органов уголовноисполнительной системы, имеющих специальные звания и проходящих службу в учреждениях и органах уголовноисполнительной системы, органах принудительного исполнения Российской Федерации, федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы, таможенных органов Российской Федерации;
2. Дети сотрудников полиции.
3. Дети военнослужащих по месту жительства их семей.
	Дети, имеющих право преимущественного приема на обучение по образовательным программам начального общего образования в муниципальную образовательную организацию, в которой обучаются его полнородные и неполнородные брат и (или) сестра
Обращаем внимание родителей на изменение количества дней, которые будут отведены на подтверждение заявления документами. В соответствии с административным регламентом на подтверждение документами отводится 2 рабочих дня (в том числе для родителей детей младше 6,6 и старше 8 лет). 
Приказы о зачислении для граждан, подающих заявления в период с 1 апреля по 30 июня текущего года будут изданы в период с 1 по 5 июля текущего года в течение 3 рабочих дней.
II этап. С 6 июля по 5 сентября текущего года можно будет подать заявления на свободные места. В данный период могут подавать заявления в том числе и граждане, обладающие первоочередным и преимущественным правом зачисления. Перед началом II этапа зачисления – 5 июля текущего года – информация о количестве свободных мест в первых классах будет опубликована на сайте каждой школы. Приказы о зачислении будут изданы в течение 5 рабочих дней после приема документов.
В первый класс принимаются дети, достигшие на 01.09.2022 возраста 6 лет и 6 месяцев, но не позже достижения ими возраста 8 лет.
Способы подачи заявления: 
- лично через Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (ГБУ СО МФЦ) 
- официальный сайт: mfc66.ru и Центр муниципальных услуг города Екатеринбурга (МКУ ЦМУ) официальный сайт: цму.екатеринбург.рф (в соответствии с графиком работы учреждений; начало работы с 08:00-09:00); 
- лично в общеобразовательную организацию (по графику, размещенному на официальном сайте организации); 
- в электронном виде через Единый портал Государственных и муниципальных услуг (далее – ЕПГУ); 
- заказным письмом с уведомлением о вручении через организации почтовой связи.
Для зачисления ребенка родителям следует представить следующие документы: 
- документ, удостоверяющий личность родителя (законного представителя) ребенка;
- свидетельство о рождении ребенка или документ, подтверждающий родство заявителя;
- документ, подтверждающий установление опеки или попечительства (при необходимости);
- документ о регистрации ребенка или поступающего по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или справку о приеме документов для оформления регистрации по месту жительства;
- справку с места работы родителя (законного представителя) ребенка (при наличии права первоочередного права). Справка оформляется на официальном бланке выдающей организации, подписывается руководителем, заверяется печатью организации, указывается дата выдачи справки. Срок действия справки - 20 дней со дня выдачи.
- заключение ПМПК (при наличии);
- копию свидетельства о рождении полнородных и неполнородных брата и (или) сестры (в случае использования   права преимущественного приема на обучение по образовательным программам начального общего образования ребенка в муниципальную образовательную организацию, в которой обучаются его полнородные и неполнородные брат и (или) сестра).

Иностранные граждане и лица без гражданства предъявляют все документы на русском языке вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык. Иностранные граждане и лица без гражданства предъявляют все документы на русском языке вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык.
В соответствии с ФЗ № 273 Департамент образования вправе разрешить приём детей в школу в более раннем или более позднем возрасте. При зачислении ребенка в возрасте до 6,6 или старше 8 лет родителям необходимо представить документы:
Заключение педагога психолога о психологической готовности ребенка к обучению в школе
Медицинская карта ребенка для образовательных учреждений дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, учреждений начального и среднего профессионального образования, детских домов и школ-интернатов.
Комиссия по рассмотрению вопросов обучения детей, не достигших школьного возраста, или достигших возраста 8 лет и старше, создана в Департаменте образования (пр. Ленина, д. 24 а). Часы работы Комиссии с 9.00 до 18.00 (перерыв на обед с 13.00 до 14.00) ежедневно, в пятницу – с 9.00 до 17.00 (перерыв на обед с 13.00 до 14.00), телефон: 304-12-44. 
По результатам рассмотрения пакета документов Комиссия делает заключение о готовности или неготовности ребенка к обучению в школе в более раннем возрасте. В течение трех рабочих дней Комиссия принимает решение, по результатам которого секретарь Комиссии устанавливает в отношении заявления в АИС «Образование» статус: «Одобрено» или «Не одобрено».
Информация о решении Комиссии будет автоматически направлена заявителю способом, указанным им в заявлении на зачисление. Это служит основанием для принятия директором учреждения решения о зачислении в учреждение ребенка в установленный законом срок. В случае отрицательного решения Комиссии секретарь Комиссии устанавливает в АИС «Образование» статус «Не одобрено», и заявление, поданное в электронном виде, отклоняется с указанием причин.
Основаниями для отказа в предоставлении услуги являются следующие факты: 
отсутствие свободных мест в учреждении; 
регистрация ребенка на территории, не закрепленной за учреждением, в которое подано заявление о зачислении, в том числе при установлении данного факта в результате межведомственного (внутриведомственного) информационного обмена (при подаче заявления о зачислении в 1-й класс учреждения на следующий учебный год в период с 1 апреля по 30 июня текущего года, за исключением лиц, имеющих право преимущественного зачисления в учреждение); 
заявитель, обратившийся за предоставлением услуги, не может представлять интересы ребенка; 
истек срок действия справки с места работы (службы) и/или заключения педагога-психолога о психологической готовности ребенка к обучению в школе; 
наличие ранее зарегистрированного заявления о зачислении того же ребенка; 
непредставление или представление не в полном объеме заявителем документов в течение двух рабочих дней с момента направления уведомления о регистрации заявления о зачислении в личный кабинет заявителя на Едином портале; 
несоответствие сведений, указанных в подлинниках документов, сведениям, указанным в заявлении о зачислении; 
представленные документы содержат не заверенные уполномоченным на заверение документов лицом исправления и (или) приписки; 
представлены нечитаемые документы либо документы с повреждениями, помарками, подчистками, которые не позволяют однозначно истолковать содержание документов; 
подлинники документов о предоставлении услуги поданы не уполномоченным на подачу документов лицом (в случае подачи документов представителем заявителя).
В случае отсутствия мест в образовательной организации родители (законные представители) ребенка для решения вопроса об устройстве ребенка в другую общеобразовательную организацию обращаются в другие образовательные организации либо в управление образования Верх-Исетского района. 
Информация о количестве мест для приема в образовательную организацию в целях обучения по реализуемым общеобразовательным программам размещается на информационных стендах, установленных в помещениях образовательной организации, на официальных сайтах образовательных организаций в информационно-телекоммуникационной сети Интернет. 
Обращаем внимание родителей, что многократное формирование и отправка заявлений на одного ребенка в личных кабинетах Единого портала, зарегистрированных на родителей (законных представителей), приведет к сбою в работе Единого портала, а именно, замедлит скорость передачи всех сформированных заявлений на Едином портале в ведомственную информационную систему АИС «Образование» по причине создания дублированных заявлений и скопления таких заявлений в очереди на отправку с Единого портала, что повлечет за собой снижение скорости обработки поступивших заявлений ведомством.
С 22.03.2022 организована работа «горячей линии» по приему детей в 1-й класс: 
………. – ФИО ответственного за приём в первые классы в ОУ
304-12-64 - Иваницкая Наталья Александровна, заместитель начальника управления образования Верх-Исетский район
304-12-44 -  главный специалист Департамент образования г. Екатеринбурга Агафонова Ирина Васильевна, 
304-12-43 -  главный специалист Департамент образования г.Екатеринбурга Кудинова Татьяна Геннадьевна, начальник отдела
